
Видимите и невидимите неща 

Псалм 19 
 
2 Коринтяни 4:18  които не гледаме на видимите, но на невидимите; защото 
видимите са временни, а невидимите вечни. 
 
Евреи 11:3  С вяра разбираме, че световете са били създадени с Божието слово, тъй 
щото видимото не стана от видими неща. 
 
Матей 5:3-12  Блажени нищите по дух, защото е тяхно небесното царство.  4  
Блажени скърбящите, защото те ще се утешат.  5  Блажени кротките, защото те 
ще наследят земята.  6  Блажени които гладуват и жадуват за правдата, защото 
те ще се наситят.  7  Блажени милостивите, защото на тях ще се показва милост.  
8  Блажени чистите по сърце, защото те ще видят Бога.  9  Блажени 
миротворците, защото те ще се нарекат Божии чада.  10  Блажени гонените 
заради правдата, защото е тяхно небесното царство. 
 
Матей 6:25-34  Затова ви казвам: Не се безпокойте за живота си, какво ще ядете или 
какво ще пиете, нито за тялото си, какво ще облечете. Не е ли животът повече 
от храната, и тялото от облеклото?  ...  31  И тъй не се безпокойте, и не думайте: 
Какво ще ядем? или: Какво ще пием? или: Какво ще облечем?  32  (Защото всичко 
това търсят езичниците), понеже небесният ви Отец знае, че се нуждаете от 
всичко това.  33  Но първо търсете Неговото царство и Неговата правда; и всичко 
това ще ви се прибави.  34  Затова, не се безпокойте за утре, защото утрешният ден 
ще се безпокои за себе си. Доста е на деня злото, което му се намери. 
 
Ние сме поканени да живеем в един свят, в който няма недостиг на нищо материално. В този свят 

обаче моралните изисквания са абсолютни: няма никакво изключение. 

Матей 5:29-30  Ако дясното ти око те съблазнява, извади го и хвърли го; защото по-
добре е за тебе да погине една от телесните ти части, а не цялото ти тяло да бъде 
хвърлено в пъкъла.  30  И ако дясната ти ръка те съблазнява, отсечи я и хвърли я: 
защото по-добре е за тебе да погине една от телесните ти части, а не цялото ти тяло 
да отиде в пъкъла. 
 
Ако гледаме само материалните условия за живот при Бога (които разбираме добре) можем да 

бъдем много изненадани при срещата си с Него. Блаженствата, за които Говори Исус са 

насърчителни само ако моралът на Бога има по-висок приоритет за нас от плътското ни 

съществуване. От друга страна безразличието към материалните блага е препоръчително, в смисъл 

забраната не е животоспасяваща, както е при моралните забрани. Исус ни обяснява, че духовните 

ни потребности трябва да бъдат по-важни от телесните: Не е ли животът повече от храната. 



И така днес не бива да гледаме дали в живота ни са изпълнени материланите белези на близостта 

на Бога, : Това което трябва да следим е дали сърцето ни следва моралните закни на Бога, макар и 

плътта да е слаба да ги изпълнява. 

Притчи 4:23  Повече от всичко друго що пазиш, пази сърцето си, Защото от него 
са изворите на живота. 
 
Йоан 6:63  Духът е, който дава живот; плътта нищо не ползува; думите, които 
съм ви говорил, дух са и живот са. 
 
Римляни 7:21-24  И тъй, намирам тоя закон, че при мене, който желая да върша 
доброто, злото е близу.  22  Защото, колкото за вътрешното ми естество, аз се 
наслаждавам в Божия закон;  23  но в телесните си части виждам различен 
закон, който воюва против закона на ума ми, и ме заробва под греховния закон, 
който е в частите ми.  24  Окаян аз човек! кой ще ме избави от тялота на тая смърт? 
 
2 Тимотей 4:18  Господ ще ме избави от всяко дело на лукавия и ще ме спаси и 
въведе в небесното Си царство; Комуто да бъде славата във вечни векове. Амин. 
 
В земния ни живот не е достатъчно да кажем че материалните неща не ни интересуват. Това което 

ни спасява е копнежът по морала на Бог – неговото царство. Защото на тези неща е основано 

творението. И когато Господ го унищожи за да направи ново небе и нова земя, те моралните устой 

на света ще бъдат пак същите и ние които искаме да живеем според тях ще населим новия свят. 

 2 Петрово 3:10-13  А Господният ден ще дойде като крадец, когато небето ще 
премине с бучение, а стихиите нажежени ще се стопят, и земята и каквото се е 
вършило по нея ще изчезнат.  11  Прочее, понеже всичкото това ще се стопи, какви 
трябва да сте вие в своето живеене и в благочестие,  12  като очаквате и 
ожидате дохождането на Божия ден, поради който небето възпламенено ще се 
стопи, и стихиите нажежени ще се разложат!  13  А според обещанието Му очакваме 
ново небе и нова земя, в която да живее правда. 
 
Откровение 21:1  И видях ново небе и нова земя; защото първото небе и първата 
земя преминаха; и море нямаше вече. 
 
 


